



朱向梅每天外出送盒饭时,将餐盒交给朱美莲,再由她转送刘桂英老人。

86岁老太独居12年 6人接力送饭顿顿不落



刘桂英老人趴在窗前,目送为她送餐的好心人。

一定要让十二年未下楼的八旬老人顿顿都能吃上好饭!

带着这个“心愿”,多年的老邻居、合唱队的队友、做盒饭的打工人、便利店店主、社区书记,总共6个暖心人共同组成了一个特殊的“接力队”,让一位86岁的独居老太不仅有饭吃,还吃得比以往更香!

刘桂英老人今年86岁,家住沈阳市沈河区滨河街道秀山社区,因患有多种老年病,已十二年未离过四楼的家。

“如果没有这些孩子们的照顾,我早就不知身在何处了”,刘桂英把多年来给予她帮助的好心人称为“孩子”,在她心中,“爱心接力队”就是她的至亲至爱。

十二年前,刘桂英的大女儿意外去世,她一股火病倒。之后的开胸手术虽然成功,但需常年药物维持,生活难以自理,下楼更成了奢望。

刘老太唯一的儿子在杭州生活,身体很不好。“那些年多亏了邻居陈玉杰的照顾,我才能活到今天。”

当年,陈玉杰和老人住一个小区,同是社区合唱队的队友。自从老人患病后,陈玉杰就主动照顾她的生活,三天两头给老人做饭、送吃的,到医院跑腿买药。



陈海云为刘桂英老人送必备药品。

的,到医院跑腿买药。

开始,刘老太精神状态不好,合唱团的另一位队友陈海云便隔三岔五来陪她聊天,还定期为她理发,让索然无味的独居变得有了声色,老人的精神状态也一天天好起来。

2020年夏天,陈玉杰在城南买了新房,距秀山社区很远,可她心里惦记着刘老太,搬家前特意找到社区书记张莹,希望有人能接力继续

照顾老人。张莹郑重接棒。

“刚开始,我们社区定期去照顾老人,但没过多久的一次入户走访时,遇到了抚顺山区来这租房的朱向梅大姐。”张莹介绍,朱向梅平时为附近一些企业做盒饭,经常会剩一些饭菜,如果有人需要她想免费赠送,以免浪费。就这样,朱向梅接下了为刘桂英老人提供饭菜的任务。

朱向梅每天一个人忙着做饭,然后拉着小车外出送盒饭,再爬上楼为刘老太送餐很不方便。这时,旁边小区开便利店的朱美莲又站了出来,“饭菜放在我这,我负责给老人家送上楼!”

今年3月初,由于特殊原因,朱向梅的盒饭业务也停了,但为刘桂英送餐这个“接力棒”却没停。小区封闭后,朱向梅每天和往常一样为刘桂英老人做饭,送餐则由停工在家的女儿黄鑫来完成。

“只要我有一口饭吃,刘姨就不会饿着。”谈及未来,朱向梅朴实的笑容里满是笃定,就算我离开了,也一定会找其他的好心人来“接班”。

这场“接力赛”旷日持久且没有陪跑者,每个人都是主力,不设终点!

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄



黄鑫(右)和母亲一起为刘桂英老人做饭。



朱向梅(右一)母女看老人吃着可口的饭菜,满脸笑容。



社区书记张莹(中)给刘桂英老人送一些生活必需品。

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:孙霁
一版美编:冯漫

零售
专供报



辽/沈/晚/报/好/物/优/选